编辑:张明辉|美编:李晓辉

狠心外祖父为躲过仇杀,贩毒时总是带着孩子同行

# 用三岁外孙当"人盾" 意黑手党头目与外孙殒命

名黑手党头目用3岁的外孙当 "人盾",贩毒时总是带着孩子同 行,以为这样便可躲过仇杀。然 而,盘踞意大利南部省份的"恩 德兰盖塔"黑手党组织并未留 情,派杀手干掉这名狠心的外祖 父及3岁男孩,并在现场留下复 仇标记。这件事引起意大利社会 哗然,招致儿童保护组织和宗教 团体的强烈谴责。



被杀害的"科科





凶手福斯蒂诺•坎皮降哥

### 外公够狠心:把3岁外孙当"人盾"

意大利检察官佛朗哥·罗贝蒂专门负责打击黑手 党事务,12日向媒体记者公布了一桩骇人听闻的黑手 党罪行。罗贝蒂说,当地黑手党头目朱塞佩·扬尼切利 2014年1月遇刺身亡,时年52岁,他的3岁外孙以及 摩洛哥籍年轻女友一同在汽车内遇害。

调查显示,这个孩子的乳名为"科科",出现在扬 尼切利的汽车里并非偶然。

据悉,扬尼切利所领导的黑手党组织正在意大利 南部扩张地盘,与老牌黑手党"恩德兰盖塔"存在冲 突,再加上其他帮派矛盾和利益纠葛,显然危机四伏。 扬尼切利为防遭遇追杀,无论是运送毒品、还是接头交货,总会带上3岁的"科科",俨然把这个男孩当成了"人盾"。只是,"人盾"策略并未奏效。"恩德兰盖塔" 黑手党组织仍然派出两名杀手,向坐在汽车内的扬尼切利等三人开枪,随后焚毁汽车。杀手还在这辆菲亚特朋多轿车顶部留下一枚五毛钱硬币,属于黑手党特 有标记,意味着要向扬尼切利"讨债"

令人唏嘘的是,"科科"头部中弹,倒在汽车座位 上,幼小的躯体上还系着安全带。

### 杀手不留情:连孩子都不放过

意大利南部黑手党横行,经常发生仇杀和袭击。 然而,这桩牵涉3岁孩童的仇杀事件引起人们广泛愤 慨,招致一些儿童保护组织和宗教团体的强烈谴责

警方随后逮捕两名杀手嫌疑人,分别是科西莫· 多纳托,绰号"耗子";福斯蒂诺·坎皮隆哥,绰号"大肚腩"。调查显示,两人假意约扬尼切利见面讨债,然后发动袭击。据两人供述,他们连3岁孩子都不放过,是 因为担心孩子能够认出并指证他们。

"科科"的母亲也是毒贩,正在监狱服刑。"科科" 曾在狱中与母亲同住一年,后来被送出监狱,随外祖 父扬尼切利一同生活。据意大利民间团体统计,过去 60 多年来, 意南部地区已有 30 名儿童死于黑手党暴力袭击。"意大利拯救儿童"组织说, 意南部地区超过 三分之一家庭居住在受黑手党严格控制的社区内。

社会经济研究团体 Demoskopia2013 年一项调查显示,"恩德兰盖塔"黑手党组织供应欧洲 80%的可卡 因,触角遍及全球30个国家和地区,每年通过贩毒、 勒索等犯罪活动入账 530 亿欧元 (约合 602 亿美元 相当于意大利经济总产出的 3.5%。 (据《钱江晚报》)

### 3年多烧了超亿元警方"资源有限"

### 英国停止围困阿桑奇

英国伦敦警方 12 日 宣布,由于警方"资源有 限",即日起停止在厄瓜多 尔驻英使馆外布置警力以 防止"维基揭秘"网创始人 朱利安·阿桑奇逃脱。警方 同时表示,虽然撤销明岗, 但是会布置"暗哨",继续 抓捕阿桑奇。

### 围困花了上千万英镑

阿桑奇 2012 年 6 月 逃入位于伦敦的厄瓜多 尔驻英使馆避难。伦敦警 使馆内已经宅了三年多 方随后派遣警力,全天24



阿桑奇在厄瓜多尔驻英

小时驻扎在使馆外,防止他逃跑。围困行动至今花费警 方大约 1260 万英镑(约合 1.2 亿元人民币)。财政预算 捉襟见肘,外交交涉陷人僵局,警方不清楚阿桑奇还要 "宅"多久,同时看守行动因太"烧钱"受到公众批评,因 而决定撤销使馆外的警力。

"伦敦警察局资源有限,"警方在声明中说。而且, "阿桑奇进入使馆已经相当长时间。尽管众多人作出努 力,但是看不见这一事件很快能以外交或法律途径解决"。警方同时表示增吸出时后,将不是 警方同时表示,撤除岗哨后,将采取一系列"公开 或秘密手段",继续抓捕阿桑奇。

### 阿桑奇还要"宅"多久?

瑞典检方 2010 年指控阿桑奇性侵犯两名女子。阿 桑奇当时身处英国,继而被英国警方逮捕。为避免被引 渡回瑞典,阿桑奇 2012 年 6 月在保释期间逃入厄瓜多 尔驻英国使馆避难。他坚持拒绝返回瑞典接受讯问,认 定自己最终会遭引渡到美国。因诉讼时效到期,瑞典检 方 8 月停止了针对他的两项性侵犯罪名调查。他还受到 一项强奸罪名指控,将于2020年失效。

英国政府一直在向厄瓜多尔政府施压,要求交出阿 桑奇。英国外交部 12 日说,英方当天召见厄瓜多尔驻英大使,强调英方有"法律义务"向瑞典引渡阿桑奇,再次 (据新华社) 就引渡事项"久拖不决表达强烈不满"。

## 驻叙利亚大使馆遇袭 对俄在叙军事行动有啥影响

俄罗斯驻叙利亚大使馆 13日 遭到两枚迫击炮弹袭击。事发时有 许多叙民众聚集在使馆门前集会, 支持俄在叙的军事行动。所幸袭击 没有造成人员伤亡。炮击是在俄战 机同叙军方协同打击极端组织目标 并取得显著效果时发生的。炮击事 件是何方所为? 各方对事件态度如 何? 对今后俄在叙的军事行动有何 影响?



### 或为叙反对派所为

俄罗斯大使馆位于叙首都大马士革东部,距叙利 亚反对派盘踞的大马士革东郊朱巴尔、杜马等区仅有 数公里。对俄使馆而言,遭受来自这些地区反对派的 迫击炮炮击并非罕事。仅在今年,俄使馆就至少4次被 迫击炮弹击中, 其中发生在今年9月的一次袭击导致 3名俄外交人员受伤。

据了解,目前控制大马士革东郊的叙反对派武装 是一个名为"伊斯兰军"的具有宗教色彩的武装组织, 隶属于"伊斯兰阵线",长期在大马士革郊区活动,并 频繁使用迫击炮攻击大马士革市内目标。

叙警方说, 当天除两枚迫击炮弹击中俄使馆外,同 时还有6枚迫击炮弹落在大马士革东部的其他地区。

俄罗斯外长拉夫罗夫表示,大马士革郊区分布有 大量极端组织"伊斯兰国"成员和西方国家所谓的叙 温和反对派"势力。有统计显示,正是所谓"温和反对 派"频繁袭击普通民房并造成大量平民伤亡,还在一些 宗教迫害和屠杀中扮演重要角色。

### 为俄制造麻烦

拉夫罗夫当天表示,这是一起典型的恐怖袭击事 件,目的就是为了恐吓支持俄在叙打击恐怖主义势力 的叙利亚民众,为俄方的打击行动制造障碍

俄罗斯科学院国际经济和国际关系学院高级研究 员索特尼科夫说,俄通过军事手段帮助叙政府打击"伊斯 兰国",自然会引发该极端组织对俄罗斯"凶狠的报复" 今后不排除极端分子实施攻击导致在叙俄罗斯公民死亡 事件,因此俄应采取措施保障在叙的俄公民安全。

俄罗斯战略研究所所长顾问苏波尼纳分析说,这 起袭击事件并不意外,因为极端分子已通过网络扬言 要对俄实施报复。不排除极端分子还会对叙境内的俄 其他设施,甚至在俄境内发动袭击。俄对类似挑衅行动 已做好应对准备。叙利亚政治分析人士哈姆迪·阿卜杜 拉说,俄驻叙利亚使馆遭袭已有先例,但这次袭击发生 时使馆外有大量民众集会,因此性质更加恶劣。

### 不会影响俄方行动

索特尼科夫说,袭击事件不会令俄罗斯"急躁不 安",今后俄在叙军事行动将按计划稳步推进。俄总统 普京已提出明确任务,即俄方致力于巩固叙利亚现政 府,并在此基础上推动叙利亚政治进程。

苏波尼纳认为, 俄在叙军事行动从时间和规模角 度都是有限度的, 俄使馆遇袭不会对俄在叙军事行动 的计划和规模产生影响。叙利亚政治分析人士马希尔也认为,俄在叙的军事行动都是经过详细计划的,不会 因为使馆遭到迫击炮袭击而更改。 (据新华社)

## 多名中国游客 在奥地利车祸中受伤

据新华社电(记者刘向)一辆载有32名中国游客 的大巴13日傍晚在奥地利西部蒂罗尔州发生车祸。 中国驻奥地利使馆官员说,多名中国游客在车祸中受

中国驻奥地利使馆领事部官员说, 车祸发生后, 使馆立即启动应急机制。由于事故发生地点较远,使 馆迅速联系当地华侨华人协助处理有关事官,使馆官 员正连夜赶赴现场。目前,伤者在几家医院接受救治。

蒂罗尔州警方发言人在电话中告诉新华社记者, 事故造成22人受伤,其中1人重伤,救援部门出动4 架直升机和多辆救护车将伤者送往附近多家医院

事故发生在因斯布鲁克以西约 50 公里的奥布斯 泰格镇。13日17时许,这辆中国游客乘坐的大巴与一 辆迎面驶来的牵引载重车发生碰撞。大巴随后冲出路 面, 顺着路边的斜坡翻落到五六米深的沟里。

一名在现场的中国游客通过电话告诉记者,中国 游客中绝大多数是中老年人。

## 欧盟支持成立 MH17航班空难诉讼机制

据新华社电(记者孙奕)欧盟外交和安全政策高 级代表莫盖里尼 13 日发表声明说, 欧盟支持 MH17 航班空难联合调查小组工作、支持成立相关有效诉讼 机制,确保认定事件责任方

针对荷兰安全委员会当天公布的 MH17 航班空 难调查报告,莫盖里尼在声明中说,欧盟全力支持联 合调查小组工作及成立相关有效诉讼机制,以确保认 定空难制造者并将其绳之以法。她呼吁参与支持空难调查和起诉责任方的国家在现阶段"刑事调查"过程 中完全合作。莫盖里尼说:"调查报告结论认为 MH17 被所谓的'山毛榉'导弹击中,这清楚排除了其他可能性。"同日,俄罗斯防空武器制造商金刚石-安泰公司 召开新闻发布会表示,该航班是在被乌克兰军队控制 地区被导弹击落的。